
 

 

Circolare n. 52 – 07/10/2022 
Gentili Clienti Loro Sedi 

 

 

Chiarimenti su autofattura e integrazione elettronica 

delle operazioni passive con l’estero 

 

Gentile cliente, 

facciamo seguito alla nostra circolare n.12 del 28/06/2022 in tema di semplificazioni sulla 

fatturazione elettronica delle operazioni passive con l’estero. 

 

 

Premessa 

Il Decreto Legge n. 73 del 21.06.2022 (DL semplificazioni) ha introdotto l’esonero dall’obbligo di 

autofattura/integrazione elettronica delle fatture provenienti da fornitori esteri qualora le 

operazioni siano documentate da bolletta doganale, da fattura elettronica nonché in caso di 

acquisto di beni e servizi non rilevanti territorialmente ai fini IVA in Italia purché di importo non 

superiore a 5.000 euro per ogni singola operazione. 

 

I chiarimenti 

Come recentemente precisato dall’Agenzia delle Entrate (Circolare n.26/E 2022) gli acquisti di 

beni e servizi non rilevanti territorialmente ai fini IVA in Italia sono solo quelli effettuati ai sensi 

degli articoli da 7 a 7-octies del decreto IVA (ad esempio ristoranti, alberghi, trasporti, 

carburanti, etc…). 

E’ stato precisato altresì che l’ammontare di 5.000 euro, in assenza di specificazioni da parte del 

legislatore, è da ritenersi comprensivo dell’eventuale imposta. 

 
Lo Studio ringrazia per l’attenzione riservatagli e rimane a disposizione per ogni ulteriore 

chiarimento, riservandosi la facoltà di tenervi costantemente aggiornati sulle novità e relativi 

adempimenti di Vostro interesse. Distinti saluti. 

 

MAININI & ASSOCIATI 

         

 

 

 

  

 
L’elaborazione dei testi è stata curata con scrupolosa attenzione; tuttavia, ciò potrebbe non escludere la presenza di 
eventuali involontari errori o inesattezze. 


